

跟着老师学“采访”

## 小记者免费培训课开讲了

□记者 田秀忠

本报讯 2月18日,由平顶山日报社小记者团联合智新超越教育开展的小记者免费培训课,在位于市区开源路与建设路交叉口北50米路西的广源宾馆7楼701教室开讲。本次培训共16节32课时,分上午9点至11点和下午3点至5点两场,小记者可选择其中一场。

在第一节培训课上,培训老师首先向小记者介绍了什么是记者、小记者,新闻的特征,我们国家的重大节日等。

然后,培训老师让两人一组,进行自我介绍,并互相提问。老师提醒小记者提问时要有礼貌、要落落大方、要大胆地说,除了询问对方姓名、年龄、就读学校等基本信息外,争取提一些特别有意义的问题。

新华区体育路小学教育集团四(5)班的王一宸与湛河区实验小学四(7)班的杨家宇是一组。杨家宇现在是班长,上二年级时曾为少先队大队长。王一宸对杨家宇如何当上少先队大队长很有兴趣,他在提问时特别问到杨家宇当

上少先队大队长的前后经过。

培训老师还让每位小记者谈谈最想采访的人及原因。小记者热情高涨,纷纷举手发言。新华区实验小学三(1)班的朱梓萱说:“我最想采访医生,在新冠疫情暴发期间,他们冲在一线,不顾个人安危救治病人,他们为什么能够做到这些?”还有的小记者想采访交警,很想知道交警一天天很辛苦地在路口站岗、指挥交通,他们是如何做到的。也有的小记者脑洞大开,“想采访老师,为什么要留那么多作业”。培训老师对

大家的回答进行了点评。

据了解,为提高小记者的采访写作能力、表达能力、社交能力等,今年,平顶山日报社小记者团特联合智新超越教育对小记者进行系统培训。培训内容包括什么是记者、小记者,采访方法,采访技巧,怎样进行观察采访等,共16节32个课时,错过第一节培训课的小记者仍可以报名参加每周六上午或下午举行的免费培训课。

咨询电话:3999905、18837560889、13937521230。



## 小记者领略3D打印技术

本报讯 2月18日晚,20多名小记者参加了由平顶山日报社小记者团联合马力兄弟科技创新实验室举办的“零距离接触3D打印 感受科技魅力”活动。

活动中,马力兄弟科技创新实验室负责人马力向小记者介绍了3D打印的现状和未来的发展趋势,并带领小记者了解了3D打印和普

通打印的区别。通过此次活,小记者们了解到3D打印技术已经离我们越来越近,未来甚至会深入我们的生活。

小记者李宗洋仔细聆听、认真做笔记,细心地记录老师讲的每一个知识点(上图)。李宗洋告诉笔者,他从小就喜欢机械安装和电路安装。之前,他还安装过一个电动

玩具自行车。“我记录的这些关于3D打印的知识,在未来的某一天,一定会有用的。”李宗洋说。

目前,由平顶山日报社小记者团策划组织的各类活动已陆续上线,请大家关注“鹰城小记者”微信公众号,了解最新活动消息。咨询电话:4973585、4973519。

(王红梅文/图)

## 市四十四中举行春季开学典礼

□记者 邢晓蕊

本报讯 2月20日上午,市四十四中举行春季开学典礼暨表彰大会,为新学期师生拼搏奋进指明方向。

当天上午,升旗仪式拉开开学典礼的序幕。该校校长景艳伟带领师生总结成绩,展望未来。她以新年贺岁影片《满江红》和《流浪地球2》所体现的爱国主义精神,激励学生心系祖国,努力奋斗。

随后,该校领导为优秀学生、优秀备课组教师代表、优秀班集体班主任和班长颁发了奖品和奖状。九年级优秀学生吕张一作为学生代表,向全校学生发出了自制、坚持、拼搏和奋进的倡议,并带领学生庄严宣誓。铮铮誓言表达了同学们新学期努力奋进的决心。

新学期,新希望,新征程。景艳伟深情寄语老师,要以崭新的面貌、良好的状态、积极的行动,投入新学期的工作,在教育和管理等方面再接再厉,不断实现新的突破;寄语学生们,要以全新的状态投入新学期的学习中,不负青春,不负韶华,争做新时代好少年。

亮班风班貌 展文明风采  
中心路小学教育集团  
评选“最美路队示范班”

□记者 邢晓蕊

本报讯 2月23日,新华区中心路小学教育集团开展“最美路队示范班”评选活动。

在此次活动中,该校政教处制定了详细的评选方案和评分标准,从“路队集合速度,行进中的状态,路队口号是否整齐响亮,步调是否协调整齐”等多方面进行评比。各班班主任很重视此次活动,把开展文明路队建设当作凝聚班级合力,展示班级风貌的良机。放学时,学生手举班牌,迈着整齐的步伐走出校门,充满个性化的班级口号更是展现了学生意气风发的精神风貌。

该校有关负责人说,在我市创文的关键时期,学校充分关注学生的养成教育,从一件件小事做起,培养学生良好的行为习惯,以小实践撬动大文明。



## 名师点评

点评人

新华区中心路小学教育集团三(6)班语文老师 徐新红

2月17日《鹰城校园》B7版《游古都西安》一文,小记者张梓琪用排比句开篇:“春节假期去了西安,我吹了西安城墙上的风,逛了不夜城,去了钟鼓楼,看了大雁塔。”不仅说明了游览的地方,也让这个开头更加生动。接下来,小作者又引用了古诗“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”,来阐明大家对西安的第一印象。“西安城墙上的风,有历史的气息”“大唐不夜城诠释了唐朝的繁华”等,让我们对西安有了大致的了解。读着这些优美的文字,也是一种享受。“西安就像一部活的史书”,最后小记者用一个比喻结束了全文,让我们也对西安多了一份“期盼”,期盼走进这本书,去感受西安给我们带来的惊喜。

2月17日B7版《我的妹妹》一文,小记者张渐桐抓住了妹妹的特点,透

过小作者的文字,我们似乎可以看到那个娇憨、可爱的妹妹。开篇的外貌描写,让我们对妹妹有了大致的印象。正文中,小作者通过两件事描写了妹妹,在“打碎花瓶”事件中,妹妹的神态描写很到位,例如“妹妹大眼睛左右转动几下,又无辜地眨了眨眼,奶声奶气地说”,这让文章更加生动形象。在“加糖”事件中,“没等爸爸说完,妹妹就拿起小碗进了厨房”,这个叙述不仅突出了妹妹急于吃到糖,也很符合小孩子的特点,就连后面把盐当成糖也十分地顺理成章。

除了以上两篇作文外,2月17日的作文中还有两篇同题目作文——《小小图书管理员》。这两篇作文描写的都是小作者参加小记者活动的经历,各有千秋,大家可以重点读一读。

下期作文主题预告  
春雨

2月22日,一场春雨趁着人们熟睡的时候悄悄地来到了我们身边。下一期,我们一起来关注春雨这个主题吧。

写春雨时,小记者们可以尝试着用“五感写作法”。“五感”指的是看、听、闻、触、尝。小记者们可以尝试着从看春雨的模样,听春雨的声音,闻春雨的气味,触春雨的感受,尝春雨的味道这几个方面来写。为了让文章更加形象生动,你还可以采用比喻、拟人等修辞手法。

“五感写作法”的应用范围比较广,可以写动物、花草、水果、蔬菜等。当然,你也可以选用“五感”中的“三感”“四感”来练笔。赶快试试吧,期待你的佳作。(王红梅)